

## 朝阳小学小记者站专版

### 和武春章爷爷面对面

本报小记者(朝阳小学5年级7班) 时习文

3月15日,我们小记者来到丽景社区,听武春章爷爷给我们讲党史和社会主义核心价值观的内涵。

我们先听了一场武爷爷给我们带来的讲座。谁敢相信88岁的武爷爷在讲座中是全程站立的,他为我们详细地讲解了一件件史实、一个个故事,让我们接受了一次心灵的洗礼。

听完讲座,我们来到武爷爷的工作室,只见桌子上摆放着很多武爷爷写的毛笔字和他创编的童谣。这时,丽景社区的工作人员介绍说:“武爷爷不仅爱写童谣,而且毛笔字也写得很好。”

“爷爷,您当老师的初衷是什么?”“请问我们想做一名真正的新时代好少年应该从哪些方面做起?”采访环节,我们大胆提问。

武爷爷面带微笑地对我们说:“我当老师的初衷是因为我们家的家风,我的父亲教导我要回到农村为农村培养人才,为农村建设贡献力量。而要想做新时代好少年,我有‘三大宝典’:1.志向是动力;2.毅力是关键;3.勤奋是保障。”

在这次活动中,我不仅学到了很多课外知识,还从武爷爷身上学到了一种无私奉献的精神,我要继承和发扬党的优良传统,好好学习。

### 耄耋老人,笔耕不辍

本报小记者(朝阳小学5年级6班) 李皓泽

3月15日,天气很好,几片薄薄的白云随着春风缓缓漂浮,可我的心却如激荡的湖水一样波澜起伏,因为我们小记者要去丽景社区参加活动,这也是我当小记者后参加的第一次活动。

我们来到丽景社区,见到了一位耄耋老人。我心里嘀咕,为什么要采访一位这么大岁数的老人,他有什么事迹呢?这时,社区工作人员介绍说,这位老爷爷是“中国好人”武春章,今年已经88岁了。

武爷爷给我们讲述了他编写童谣的故事。听说武爷爷是一名退休教师,于是在提问

环节,我问武爷爷:“武爷爷,请问您当教师的初衷是什么呢?”武爷爷说:“这和他家的家风有关,他的父亲想让他考上师范大学,然后学成回到家乡教书育人,建设新农村。”爷爷说到也做到了,他从教40多年,为乡村教育事业鞠躬尽瘁,退休后仍坚持创作了1500多首宣传社会主义核心价值观的童谣。

结束采访合影时,武爷爷差点跌倒,我赶紧扶了他一下。摸着他的手,我的心情倍感沉重,我们一定要好好学习,做新时代的好少年。



采访武爷爷

### 做一个积极向上的人

本报小记者(朝阳小学3年级5班) 张灏禹

“树枝搭鸟窝,鸟窝靠树托。没树哪有枝,没枝哪有窝。鸟儿爱大树,也爱它的窝。我们好孩子,爱家更爱国。”你猜,这首好听的童谣是谁写的?是“中国好人”武春章爷爷写的。

3月15日,我们在老师的带领下来到丽景社区,上了一堂生动难忘的课。给我们讲课的是武春章爷爷。武爷爷今年已经88岁了,他当过老师,现在是丽景社区的一名志愿者和宣传员,他去过很多地方宣讲社会主义核心价值观。

武爷爷不仅会讲故事,还会写童谣。他已经写了1500多首童谣了。他写的童谣不仅积极向上,还生动有趣。

听完武爷爷的故事,我们参观了他的办公室。一走进去,我就看到一个架子上摆满了各种荣誉证书,他可是先后被评为“沧州好人”“河北好人”“中国好人”呢,真了不起!那里的书柜里放了很多书,我想武爷爷一定是一个爱学习的人。

短短一个小时的活动结束后了,我有点恋恋不舍。我也要向武爷爷学习,做一个积极向上、对社会有用的人。

### 校长寄语



学校秉承“为孩子的美好未来奠基”的办学理念,师与生的双主体和谐发展目标,树立“以德为首、以人为本、以爱为源、以法为度、以真为贵、以和为美”的办学思想,致力打造以“干干净净每一天”为主旨的养成教育和以“书香润泽童年、银球托起梦想、习惯成就未来”三大办学特色,达到让学生“修身立德,学有所长,全面发展”的目标。

——朝阳小学校长 郑金香

### 星星点灯

#### ★ 心灵的洗礼

在整个讲座过程中,88岁的武爷爷始终站着,让我们敬佩不已。他用通俗易懂的语言,为我们进行了生动的讲解。武爷爷通过一件件史实、一个个故事,让我们接受了一次心灵的洗礼。

通过这次活动,我从武爷爷身上学到了很多,他那种无私奉献的精神深深地打动了。今后,我要向武爷爷学习,继承和发扬党的优良传统,践行社会主义核心价值观,好好学习,将来把祖国建设得更加富强、更加强大。

本报小记者(朝阳小学3年级2班) 张潼

### 越听越想听

武爷爷编写了1500多首童谣,被人们称为“童谣大王”。他给我们讲了很多他创编童谣的故事,我越听越想听。

武爷爷还带我们去参观了他的办公室,那里有很多书。

通过这次和武爷爷面对面,我更加坚定了要成为一个新时代好少年的决心,我要树立正确的人生观和价值观,不断完善自我,好好学习,天天向上,做新时代的好少年。

本报小记者(朝阳小学4年级3班) 苏林琳

### 扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,和小记者们一起去听听武春章爷爷的故事吧。



本版摄影 聂影

### 加油吧,少年

本报小记者(朝阳小学3年级5班) 庞依琳

3月15日,是一个让我期待的日子。因为这一天,我第一次以小记者的身份,参加了一次有意义的活动。

下午两点半,我们小记者是在老师的带领下来到丽景社区。在这里,我们参加了“走进新时代文明实践站,厚植爱国爱党”主题教育活动。

丽景社区的工作人员热情地接待了我们,并特邀武春章爷爷为我们讲解了党史和社会主义核心价值观的内涵。

武爷爷今年已经88岁了,可他却全程站立,用通俗易懂的语言,声情并茂地为我们进行了这次主题活动的详细讲

解。武爷爷虽已年迈,但是他仍然奋战在一线,为关心下一代工作竭尽全力。

武爷爷还带领我们来到一间摆满书籍的房间,在那里,他给我们讲了许多关于他们那个年代的感人故事。武爷爷叮嘱我们,一定要懂得珍惜现在的幸福生活,奋发图强。

这次小记者活动的时间虽短,但是却让我深受鼓舞,我从武爷爷身上学到了很多。我暗暗告诉自己,一定要好好学习,天天向上。我们是祖国的希望,我们是新时代的好少年,强国有我,加油!



听武爷爷讲他编写童谣的故事

### 寻访身边的好人

本报小记者(朝阳小学3年级5班) 赵一菲

3月15日,老师说要带我们小记者去丽景社区寻访我们身边的好人。这是我第一次以小记者的身份参加活动,心情无比激动。

大课间,我们飞奔到主席台集合。排好后,我们举着旗子一起快乐地出发了。

来到社区,老师带我们走进三楼的会议室,我们找好座位坐下。这时,一位老爷爷走上台,微笑着向我们介绍自己。他就是我们今天寻访的“中国好人”武春章爷爷。已经88岁的他出生在战火纷飞的年代,亲身经历了战争、饥饿,又亲眼见证了祖国一步步发展、强大。他坚信没有共产党就没有新中国,更没有我们今天幸福生活。

武爷爷一辈子都在教书

育人,退休后,闲不住的他放下粉笔,拿起钢笔,开始了童谣的创作。他写的童谣非常有感染力。

武爷爷还给我们讲了很多他编写童谣的故事。有一次,他和一群小学生去名人植物园,路上有一个阿姨扔了一个香蕉皮,一名小学生连忙把香蕉皮捡起来放到垃圾袋里。于是,武爷爷现场编了一首童谣:“有人随地扔果皮,有人随手捡袋里。一扔一捡两个字,反映素质高与低……”

伴着武爷爷的童谣声,这次活动结束了,这真是一次有意义的活动。我从武爷爷身上学习到了很多,也收获了很多。我们要珍惜现在的美好时光,好好学习,天天向上,做好新时代的接班人。



快乐合影